



২০^শ অক্টোবর ২০২৪
পঞ্চাশত্তমীর পর দ্বাবিংশ রবিবার
অনুধ্যান/ Theme :- ঈশ্বরের প্রকৃত মন্দির

যির ৭:১-১৪
গীত ৮৪:১-১১
ইফি ২:১৩-২২
মার্ক ১১:১১-১৮

মূল পদ: মার্ক ১১:১৭ - "ইহা কি লেখা নাই, "আমার গৃহকে সর্বজাতির প্রার্থনা-গৃহ বলা যাইবে" ? কিন্তু তোমরা ইহা "দস্যুগণের গহ্বর" করিয়াছ।"

খ্রীষ্টের প্রিয় ভাই ও বোনেরা, আজ আমরা "ঈশ্বরের প্রকৃত মন্দির" অনুধ্যানটি অন্বেষণ করতে একত্রিত হই। ধর্মগ্রন্থ জুড়ে, মন্দিরের ধারণাটি তাঁর লোকেদের মধ্যে ঈশ্বরের উপস্থিতি বোঝার জন্য একটি কেন্দ্রীয় বিষয়বস্তু। যদিও জেরুজালেমে ভৌত মন্দির প্রাচীন ইস্রায়েলে তাৎপর্যপূর্ণ ছিল, আমাদের মনে করিয়ে দেওয়া হয় যে ঈশ্বর কেবল মানুষের হাতে তৈরি অট্টালিকা গুলিতে নয়, তাঁর লোকেদের হৃদয়ে বাস করতে চান। আমরা আজকে আমাদের ধর্মগ্রন্থের পাঠের মধ্যে অনুসন্ধান করার সাথে সাথে – যিরমিয়র ভবিষ্যদ্বাণীমূলক সতর্কবাণী থেকে মার্কের যীশুর কথা পর্যন্ত - আমরা ঈশ্বরের সত্য মন্দির হওয়ার অর্থ কী তা খুলে দেখব। আমরা আরও দেখতে পাব যে কীভাবে গির্জা, খ্রীষ্টের দেহ, আজকের পৃথিবীতে এই মন্দিরটিকে বাস্তব রূপ দান করে তোলে।

১. মিথ্যা উপাসনার সতর্কবাণী (যিরমিয় ৭:১-১৪)

আমাদের যাত্রা শুরু হয় ভাববাদী যিরমিয়ের সাথে, যিনি মন্দিরে মানুষের মিথ্যা নিরাপত্তার বিষয়ে ঈশ্বরের কাছ থেকে একটি শক্তিশালী বার্তা প্রদান করেন। ইস্রায়েলীয়রা বিশ্বাস করত যে মন্দিরটি তাদের মাঝে দাঁড়িয়েছিল, তারা ঈশ্বরের বিচার থেকে নিরাপদ ছিল। তারা ভেবেছিল যে তারা তাদের নৈতিক ব্যর্থতার বিরুদ্ধে ঢাল হিসাবে মন্দিরের উপর নির্ভর করে তাদের দুর্নীতিমূলক অনুশীলন চালিয়ে যেতে পারে। যিরমিয়ের বার্তা স্পষ্ট: মন্দির কোন জাদুকরী আশ্রয় নয়। ঈশ্বর খালি আচার-অনুষ্ঠানে বা ভাষা ভাষা উপাসনায় খুশি হন না। ৯-১০ পদে, তিনি জিজ্ঞাসা করেন, "তোমরা কি চুরি, নরহত্যা, ব্যভিচার, মিথ্যাশপথ এবং বালের উদ্দেশ্যে ধূপদাহ করিবে, এবং যাহাদিগকে জান নাই, এমন অন্য দেবগণের পশ্চাদগমন করিবে, আর এখানে আসিয়া, এই যে গৃহের উপরে আমার নাম কীর্তিত হইয়াছে, এই গৃহে আমার সাক্ষাতে দাঁড়াইবে, আর বলিবে, আমরা উদ্ধার পাইলাম, যেন ঐ সমস্ত ঘণাই কার্য্য করিতে পার?" এই অনুচ্ছেদটি আজ আমাদের জন্য একটি গভীর অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে। এটা আমাদের নিজেদের উপাসনা এবং আমাদের হৃদয়ের অবস্থা পরীক্ষা করার জন্য আমাদের আহ্বান করে। আমরা কি বাঁধা-ধরার বাইরে গির্জায় আসছি, নাকি আমরা সত্যিকার অর্থে জীবিত ঈশ্বরের মুখোমুখি হতে চাইছি? একজন ব্যক্তির কথা ভাবুন করুন যিনি প্রতি রবিবার গির্জায় বিনা বাধায় উপস্থিত ছিলেন। তিনি সমস্ত ক্রিয়াকলাপে অংশগ্রহণ করেছিলেন তবে প্রায়শই সংযোগ বিচ্ছিন্ন বোধ করতেন। একদিন, তিনি একজন বন্ধুর মুখোমুখি হন যিনি জিজ্ঞাসা করেছিলেন, "আপনি যখন এখানে আসেন তখন কি আপনি সত্যিই ঈশ্বরের সন্ধান করেন, নাকি আপনি কেবল গতির মধ্য দিয়ে যাচ্ছেন?" এই প্রশ্নটি তার হৃদয়কে বিদ্ধ করেছিল এবং সে বুঝতে পেরেছিল যে ঈশ্বরের সাথে তার একটি গভীর সম্পর্ক প্রয়োজন, যেটি শুধুমাত্র উপস্থিতি অতিক্রম করে। আমাদের নিজেদের জীবনে, আমাদের অবশ্যই চেষ্টা করতে হবে যেন আমাদের উপাসনা অকৃত্রিম এবং হৃদয়গ্রাহী হয়। ঈশ্বর নিছক বাহ্যিক চেহারার চেয়ে সত্য এবং সত্যতা চান। তিনি আমাদেরকে তাঁর উপস্থিতি দ্বারা রূপান্তরিত হতে আহ্বান করেন, যার অর্থ আন্তরিক উপাসনায় তাঁর সাথে জড়িত হওয়া।

২. ঈশ্বরের উপস্থিতির জন্য আকাঙ্ক্ষা (গীতসংহিতা ৮৪:১-১১)

গীতসংহিতা ৮৪-র গীতে সুন্দরভাবে ঈশ্বরের উপস্থিতির জন্য গভীর আকাঙ্ক্ষা প্রকাশ করে। গীতরচক হৃদয়গ্রাহী প্রশ্ন দিয়ে শুরু করেন, "হে বাহিনীগণের সদাপ্রভু, তোমার আবাস কেমন প্রিয়!" এটি একটি আকুল আকাঙ্ক্ষার গান, যা ঈশ্বরের উপস্থিতিতে থাকার আকাঙ্ক্ষাকে প্রতিফলিত করে, তাঁর ভালবাসা এবং নির্দেশনা অনুভব করে। ১০-১১ গীতে, গীতরচক ঘোষণা করেছেন, "কেননা তোমার প্রাঙ্গণে এক দিনও সহস্র দিন অপেক্ষা উত্তম; বরং আমার ঈশ্বরের গৃহের গোবরাটে দাঁড়াইয়া থাকা আমার বাঞ্ছনীয়, তবু দুষ্টতার তাম্বুতে বাস করা বাঞ্ছনীয় নয়। কারণ সদাপ্রভু ঈশ্বর সূর্য ও ঢাল; সদাপ্রভু অনুগ্রহ ও প্রতাপ প্রদান করেন; যাহারা সিদ্ধতায় চলে, তিনি তাহাদের মঙ্গল করিতে অস্বীকার করিবেন না।" এই অনুভূতি আমাদের বিশ্বাসের সারমর্মকে অন্তর্ভুক্ত করে: ঈশ্বরের সাথে ঘনিষ্ঠতার আকাঙ্ক্ষা। ঈশ্বরের প্রকৃত মন্দির হিসাবে,

আমাদেরকে আমাদের জীবনে এমন একটি স্থান গড়ে তোলার জন্য বলা হয় যেখানে ঈশ্বরের উপস্থিতি বাস করে। এটি আমাদের ব্যক্তিগত জীবনে, আমাদের বাড়িতে এবং আমাদের বিশ্বাসীদের সম্প্রদায়ের মধ্যে প্রকাশ পেতে পারে। যখন আমরা ঈশ্বরের সাথে আমাদের সম্পর্ককে অগ্রাধিকার দিই, তখন আমরা এমন একটি পরিবেশ তৈরি করি যেখানে তাঁর উপস্থিতি বিকশিত হতে পারে। একটি পরিবারের গল্পের প্রতিফলন করুন যেটি তাদের বাড়িকে প্রার্থনা এবং উপাসনার অভয়ারণ্যে রূপান্তরিত করেছিল। তারা একসাথে শাস্ত্র পড়ার, প্রার্থনা করার এবং উপাসনা করার জন্য প্রতিদিন সময় নির্ধারণ করে। সময়ের সাথে সাথে, তাদের বাড়ি বন্ধু এবং প্রতিবেশীদের জন্য আশ্রয়স্থল হয়ে ওঠে, এমন একটি জায়গা যেখানে অন্যরা ঈশ্বরের উপস্থিতির সম্মুখীন হতে পারে। আমরা যখন ঈশ্বরের সত্যিকারের মন্দির হওয়ার চেষ্টা করি, আমাদের জীবনে তাঁর উপস্থিতির জন্য আকাঙ্ক্ষা গড়ে তুলুন। যখন আমরা ঈশ্বরের জন্য জায়গা তৈরি করি, তখন আমরা তাঁর সাথে যোগাযোগের আনন্দ থাকা এবং তাঁর উপস্থিতিতে থেকে যে রূপান্তর আসে তা অনুভব করি।

৩. বিশ্বাসীদের ঐক্য (ইফিষীয় ২:১৩-২২)

ইফিষীয় ভাষায়, পৌল খ্রীস্টের দেহের মধ্যে ঐক্যের বিষয়বস্তুকে বিশদভাবে বর্ণনা করেছেন। তিনি আমাদের মনে করিয়ে দেন যে খ্রীস্টের বলিদানের মাধ্যমে, আমরা যারা একসময় অনেক দূরে ছিলাম, খ্রীস্টের রক্তের মাধ্যমে আমরা কাছে এসেছি। প্রতিপক্ষতার প্রাচীর যা আমাদের বিচ্ছিন্ন করেছিল তা ভেঙে ফেলা হয়েছে এবং আমরা এখন ঈশ্বরের লোকদের সহ নাগরিক। একত্রে নির্মিত একটি পবিত্র মন্দির হিসাবে গির্জার সম্পর্কে পৌলের বর্ণনা আমাদের বিশ্বাসের সাম্প্রদায়িক দিককে জোর দেয়। প্রতিটি বিশ্বাসী একটি জীবন্ত পাথর, বৃহত্তর কাঠামোতে অবদান রাখে যা খ্রীস্টের দেহ। এই ঐক্য নিছক একটি অতিমাত্রায় চুক্তি নয় বরং খ্রীস্টে আমাদের ভাগ করা বিশ্বাস এবং পরিচয়ের মধ্যে নিহিত একটি গভীর সংযোগ। বিভাজন এবং কলহ দ্বারা চিহ্নিত বিশ্বে, গির্জাকে অবশ্যই ঐক্যের আলোকবর্তিকা হিসাবে দাঁড়াতে হবে। যখন আমরা খ্রীস্টের দেহ হিসাবে একত্রিত হই, তখন আমরা ঈশ্বরের প্রকৃত মন্দিরকে প্রতিফলিত করি - এমন একটি জায়গা যেখানে ঈশ্বরের উপস্থিতি আমাদের একে অপরের প্রতি ভালবাসা এবং গ্রহণের মাধ্যমে প্রকাশিত হয়। একটি সাধারণ উদ্দেশ্য পূরণের জন্য একত্রিত হওয়া বিভিন্ন সম্প্রদায়ের প্রভাব বিবেচনা করুন। একটি স্থানীয় গির্জা একটি সম্প্রদায় পরিষেবা প্রকল্পের আয়োজন করেছিল, বিভিন্ন পটভূমি এবং সংস্কৃতির সদস্যদের একত্রিত করে। তারা পাশাপাশি কাজ করার সময়, বাধাগুলি ভেঙে দেওয়া হয়েছিল এবং বন্ধুত্ব তৈরি হয়েছিল। কর্মের মধ্যে এই ঐক্য খ্রীস্টের ভালবাসা প্রদর্শন করে এবং তাদের সম্প্রদায়ের জন্য একটি শক্তিশালী সাক্ষী হয়ে ওঠে। ঈশ্বরের সত্যিকারের মন্দির হিসাবে, আমাদেরকে বিশ্বাসীদের মধ্যে ঐক্য ও ভালবাসার প্রচার করার জন্য বলা হয়। আমাদের কর্মগুলি বিশ্বাসের একটি সম্প্রদায় হিসাবে আমাদের পরিচয়কে প্রতিফলিত করবে, অন্যদেরকে খ্রীস্টের রূপান্তরকারী শক্তি অনুভব করার জন্য আমন্ত্রণ জানাবে।

৪. মন্দিরে খ্রীস্টের কর্তৃত্ব (মার্ক ১১:১১-১৮)

আমাদের সুসমাচার পাঠে, আমরা দেখতে পাই যীশু মন্দিরে প্রবেশ করছেন এবং সেই দুর্নীতির মুখোমুখি হচ্ছেন যা শিকড় ধরেছিল। তিনি দেখেন বণিক এবং অর্থ পরিবর্তনকারীরা উপাসনা এবং প্রার্থনার জন্য স্থানটি শোষণ করছে। ধার্মিক রাগের সাথে, যীশু তাদের তাড়িয়ে দেন, ঘোষণা করেন যে মন্দিরটি সমস্ত জাতির জন্য প্রার্থনার ঘর হওয়া উচিত। এই অনুচ্ছেদটি মন্দিরের উপর খ্রীস্টের কর্তৃত্ব প্রকাশ করে। যীশু কেবল ঘর পরিষ্কার করছেন না; মন্দির কি প্রতিনিধিত্ব করে তা তিনি নতুনভাবে সংজ্ঞায়িত করছেন। ঈশ্বরের প্রকৃত মন্দির বাগিড়িক লেনদেন বা ধর্মীয় শোষণের স্থান নয় বরং একটি পবিত্র স্থান যেখানে সকলকে ঈশ্বরের মুখোমুখি হতে স্বাগত জানানো হয়। যখন আমরা মন্দিরের প্রকৃত প্রকৃতিকে আলিঙ্গন করি, তখন আমরা স্বীকার করি যে আমাদের জীবনে যীশুর উপর জোর দেওয়া একই মূল্যবোধগুলিকে প্রতিফলিত করা উচিত। আমাদের অবশ্যই এমন অভ্যাসগুলির বিরুদ্ধে সতর্ক থাকতে হবে যা উপাসনার সারমর্ম থেকে বিঘ্নিত করে। আমরা কি তাদের জন্য জায়গা তৈরি করছি যারা ঈশ্বরের খোঁজ করে, নাকি আমরা বাধা সৃষ্টি করছি যা তাদের দূরে রাখে? এমন একটি সময়ের প্রতিফলন করুন যখন একটি গির্জা সম্প্রদায় প্রান্তে থাকা লোকদের কাছে পৌঁছেছিল - যারা অযোগ্য বা অবাঞ্ছিত বোধ করেছিল। তাদের দরজা এবং হৃদয় খোলার মাধ্যমে, তারা এমন একটি স্থান তৈরি করেছিল যেখানে লোকেরা ঈশ্বরের ভালবাসা এবং গ্রহণযোগ্যতা অনুভব করতে পারে। এটি মন্দিরের জন্য যীশুর দৃষ্টিভঙ্গির সাথে সারিবদ্ধ: এমন একটি জায়গা যেখানে সবাই এসে আশ্রয় পেতে পারে। আমরা যখন ঈশ্বরের প্রকৃত মন্দিরকে মূর্ত করার চেষ্টা করি, তখন আমাদের সম্প্রদায়গুলি খ্রীস্টের অন্তর্ভুক্তি এবং অনুগ্রহকে প্রতিফলিত করে তা নিশ্চিত করুন। আমাদের হৃদয় সকলের জন্য উন্মুক্ত থাকুক যারা ঈশ্বরকে খোঁজে, এবং আমরা যেন তাঁর ভালবাসাকে আমাদের জীবনের প্রতিটি কোণে প্রসারিত করি।

উপসংহার

আমরা "ঈশ্বরের প্রকৃত মন্দির" অনুধ্যানটির প্রতি চিন্তা করার সাথে সাথে আমাদের মনে করিয়ে দেওয়া হয় যে ঈশ্বর আমাদের মধ্যে বাস করতে চান, আমাদেরকে তাঁর উপস্থিতিতে ভরা একটি জীবন্ত মন্দিরে রূপ দেন। শাস্ত্র আজ আমাদের উপাসনা পরীক্ষা করার জন্য, ঈশ্বরের উপস্থিতির জন্য আকাঙ্ক্ষা তৈরি করতে, খ্রীস্টের দেহের মধ্যে একতাকে আলিঙ্গন করতে এবং আমাদের সম্প্রদায়গুলিতে যীশুর কর্তৃত্বকে সমুন্নত রাখতে আমন্ত্রণ জানায়। আসুন আমরা ঈশ্বরের সত্য

মন্দির হওয়ার জন্য নিজেদেরকে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ করি - এমন একটি জায়গা যেখানে তাঁর উপস্থিতি স্পষ্ট, যেখানে খাঁটি উপাসনা ঘটে, যেখানে ঐক্য বিকাশ লাভ করে এবং যেখানে সকলকে খ্রীষ্টের প্রেমময় বাহুতে স্বাগত জানানো হয়। আমরা একসাথে এই যাত্রা শুরু করার সময়, আমরা সবসময় মনে রাখতে পারি যে আমরা কেবল একটি ভবন বা একটি প্রতিষ্ঠান নই বরং পৃথিবীতে ঈশ্বরের ভালবাসার একটি জীবন্ত মূর্ত প্রতীক।

প্রার্থনা

করুণাময় পিতা, আমরা আপনার মন্দির নামে পরিচিত হওয়ার সুযোগের জন্য আপনাকে ধন্যবাদ জানাই। আমাদেরকে এমনভাবে বাঁচতে সাহায্য করুন যা আপনাকে সম্মান করে, আমাদের জীবনে আপনার ভালবাসা এবং অনুগ্রহ প্রতিফলিত করে। আমাদের উপাসনা আন্তরিক হোক, আপনার জন্য আমাদের আকাঙ্ক্ষা অকৃত্রিম হোক, বিশ্বাসী হিসেবে আমাদের ঐক্য দৃঢ় হোক এবং বিশ্বের আমন্ত্রণকারী হিসেবে আমাদের সাক্ষী হোক। আপনার পবিত্র আত্মা দিয়ে আমাদের পূর্ণ করুন এবং আমাদের পরিচালনা করুন কারণ আমরা আমাদের সম্প্রদায়ে আপনার উপস্থিতির সত্যিকারের প্রতিচ্ছবি হতে চাই। যীশুর নামে, আমরা এই প্রার্থনা করি। আমেন।